

書展今煞科 劈價盼清貨

無懼打風排逾句鐘入場 消費券未派市民忍手

香港書展今天煞科，大批市民昨日無懼三號風球把握最後兩天機會前往書展「朝聖」，現場人山人海。有市民直言未料到天雨下仍人頭湧湧，足足輪候逾一小時才能進場，但已沒有力氣繼續逛下去。惟消費券仍未派發，不少市民想忍手消費，致使今屆書展旺丁不旺財。有書商表示，幼兒書籍銷量甚差，直至昨日整體銷情僅及過往的七成，相信與消費券來不及派發影響市民購物意慾有關，因此昨今兩天會透過「劈價」清貨益街坊。



不少書商在最後一天劈價益街坊。

昨日不時有狂風暴雨，下午天文台更宣布懸掛三號烈風信號，但仍無阻一眾書迷到書展「朝聖」。通往書展的必經之路沿途人頭湧湧，需要警員指揮現場秩序，記者也是幾經辛苦才成功入場。

首次前來書展的黃先生表示，以往甚少看書，但今屆書展想湊熱鬧，與姐姐預算花費數百元購買插畫書籍作收藏之用。其胞姐表示，現時科技發達，可以選擇購買網上書籍閱讀，認為看實體書不環保，但如果找到一些可以參考的心理科書籍，亦不排除會適量購買。

王小姐則表示，在港鐵站排隊進場已經花費逾一小時，入場後已經筋疲力盡，認為人流管制並不有效，抱怨說：「為什麼下雨都有這麼多人？」她沒有閱讀習慣，但若果閱讀也主要以中文書籍為主，昨日陪伴朋友

進場，「如果遇到心儀書籍，亦會購買。」

幼兒書銷量遜色 繪本更受歡迎

金培企業有限公司銷售經理劉欣盈表示，攤位主要售賣幼兒書籍及一些繪本，但銷情未如理想，僅及過往銷售額的七成，因此昨日起便作出買兩本七折的劈價優惠，希望可以薄利多銷。她表示，由於主場館的消費群主要是青年及成人讀者，因此幼兒書籍類銷情較為遜色，而一些繪本書籍則更受年輕讀者歡迎，其次，由於消費券未能趕上書展前派發，不排除有些讀者不想「先使未來券」，影響目前的消費意慾。她又指，昨日算是閒日中最多人流的一天，但營業額仍較以往遜色，而剛過去的周末，前來的讀者多數都是只看不買，旺丁不旺財。

香港中和出版有限公司出版部高級經



劉欣盈表示幼兒書銷量未如理想。

理策劃編輯洪永起則表示，在首日已經進行折扣優惠回饋書迷，因此沒有打算在最後兩天進行劈價促銷活動。他指今年的銷情與過往不相伯仲，對於暫時的戰績感滿意。他坦言，個別日子的人流確實較過往少，但由於書展曾停辦一年，書迷「餓足一年」，因此出手闊綽，當中一些關於舊香港、粵語兒童讀物深受歡迎。



《香港志》主題講座昨日舉行。

《香港志》記錄港參與改革開放

共計66冊、記述香港千百年變遷的《香港志》，第二冊《香港參與國家改革開放》專志將於今年12月出版，主編之一嶺南大學前校長陳坤耀昨日出席書展「《香港志》的歷史意義和責任」主題講座，強調香港年輕人認識這段歷史十分重要，「（改革開放）印證無窮是無可能的，同時這成功絕非偶然，而是靠着正確的政策，且有效執行而來」，有助啟發年輕人經歷與成長。「這本專志約100萬字，過去40多年內地和香港的經濟發展，會完全睇得到。它是一本全世界所有發展中國家都應該看的書，可以參考到這麼一個成功樣辦，了解國家和香港如何在昔日比較落後的情況下，走向富強」。

陳坤耀表示，港澳地區於國家改革開放進程中扮演了「參與者」、「見證者」、「貢獻者」及「受惠者」角色，「總的來說，早期香港對國家的改革開放是重中之重，可以說是決定性；而後期香港是得益者，從改革開放得到很多好處，重新有經濟結構的改革」。

身兼公民與社會發展科科目委員會主席的地方志中心編審委員會召集人劉智鵬指，《香港志》可有效支援大中小學的香港史教育，「正好方便教師從中採集相關資料，發展成為教材」。

Delta 變種病毒須知

傳染性超強的Delta變種病毒，已經傳染到90多個國家，並造成疫情反彈。有國家表示會接種第三劑新冠疫苗，但世衛不認同，認為會對醫療資源有限的國家構成極大威脅。

愛蘭說

龐愛蘭

香港十大傑出青年 健康城市聯盟(香港)副主席

世衛首席科學家認為，目前沒有科學數據證明有需要接種第三劑。美國政府首席醫療顧問福奇表示，美國人亦不需要加強針，但方針可能會變。美國疾控中心數據顯示，新冠死亡病例中有99.5%的人未接種疫苗。以下是有關Delta的十項須知：

1. 各國應如何應對？
評估風險，採取適當措施，鼓勵打疫苗及繼續個人保護措施；放鬆措施有機會令疫情反彈，對醫療體系會造成很大的壓力。
2. Delta是傳播性最強的毒株？
相比最初的毒株和在英國首次發現的Alpha更易傳播，可能高出50%。
3. Delta能避過抗體？
可能可以。
4. 有可能導致更嚴重的疾病？

蘇格蘭一項研究發現，住院可能性約是Alpha的兩倍。

5. 有不同的症狀嗎？

不太清楚。倫敦國王學院遺傳流行病學家指出，最常見是頭痛、喉嚨痛和流鼻涕，發燒、咳嗽，故有症狀便應立即求醫，避免病毒廣泛傳播。

6. 接種疫苗後還需要擔心嗎？

尚未有關於所有疫苗如何對抗Delta的充分數據，但疫苗似乎很大程度上有效。

7. 不接種疫苗是高危嗎？

對。英國有研究顯示，50歲以下的年輕人及成年人感染率高出2.5倍。

8. 會引發新一波疫情嗎？

在接種率低的國家是災難性的。

9. 我應該做什麼？

接種疫苗及鼓勵其他人接種，因為能減緩所有變異的傳播及更危險的變種出現機率。

10. 仍有未知之數？

對。例如在美國、英國等地出現Delta Plus，主要是影響棘狀蛋白。

工聯調查：六成人失業或開工不足

疫下不少市民「無工開」，手停口停。工聯會昨日公布的最新每月「就業狀況問卷調查」發現，23%受訪者處於失業或完全無工開，另有37%受訪者開工不足。當中近半已持續至少半年。調查並發現，38%受訪者正在停工或放無薪假，當中26%需向親友借錢，只有5%領取失業綜援或失業支援，另有16%獲關愛基金、非政府機構及公益金援助。

由於正在停工或放無薪假者並非失業，未合資格申領政府提供的百分百擔保個人特惠貸款計劃。調查發現，多達95%處於該種狀態的受訪者指如可以申請，他們會考慮。

工聯會指出，不少受疫情影響的行業，員工正面對開工不足、停工或無奈地放取無薪假，惟調查反映現有機制未能給予他們足夠的經

濟支援。工聯會立法會議員陸頌雄、勞工顧問委員會勞方代表鄧家彪指出，不少目前「零收入」者需向親友借錢，促請政府容許停工或放無薪假者申請失業貸款、發放為期半年的失業或停工津貼，以及加快推出臨時職位。盡快修訂僱傭條例，為從事兼職、零散工等非全職僱員提供僱傭保障等。



工聯會促加快推出臨時職位。